

PRIMLJENO: 31-01-2022			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj prilog
02-02-2		165/22	

Чврсто одређени ка пуном поштовању уставног поретка Босне и Херцеговине, као и заштити њене политичке независности и суверенитета,

Трајно и бескомпромисно посвећени афирмисању владавине права,

Одбацујући противправна мијешања споља у унутрашње политичке односе и уставно-правни поредак Босне и Херцеговине,

Инспирисани вриједностима мира, сарадње, толеранције и отворености,

А на основу члана IV.4. (е) Устава Босне и Херцеговине и члана 151. Пословника Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине („Службени гласник Босне и Херцеговине“ број 58/2014, 88/2015, 96/2015 и 53/2016), Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине је на ___ сједници одржаној дана ___ ___ године, усвојио сљедећу

РЕЗОЛУЦИЈУ о афирмисању уставног поретка, суверенитета и политичке независности Босне и Херцеговине

1. Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине констатује да се, сходно Анексу 10 Дејтонског споразума високи представник у БиХ, а на основу захтјева страна потписница Дејтонског мировног споразума, именује у складу са релевантним резолуцијама Савјета безбједности Уједињених нација, те да извршава послове и задатке у складу са одговарајућом одлуком Савјета безбједности УН.
2. Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине је привржен пуном поштовању Дејтонског споразума, свих његових анекса, уставно-правног поретка у Босни и Херцеговини, као и начину именовања високих представника у БиХ у складу са Анексом 10 Дејтонског споразума и на основу одговарајуће одлуке Савјета безбједности УН.
3. Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине у потпуности прихвата и поштује надлежности високог представника у БиХ које су прецизно одређене Анексом 10 Дејтонског споразума и које се конкретно односе на надзор над имплементацијом мировног споразума и остала овлашћења децидно одређена Анексом 10 Дејтонског споразума. Констатујемо да је имплементација овлашћења високог представника у БиХ која је била у складу са Анексом 10 Дејтонског споразума допринијела снажењу владавине права у БиХ, афирмацији мира и међусобне сарадње, због чега смо захвални високим представницима у БиХ који су у потпуности поштовали ова прецизно одређена овлашћења.
4. Истовремено, Дом народа Парламентарне скупштине БиХ констатује да у Анексу 10 Дејтонског споразума није на било који начин предвиђено да високи представник има право да усваја законе, односно измјене или допуне закона у БиХ. Сходно члану IV.4. (а) Устава Босне и Херцеговине, само и искључиво Парламентарна скупштина БиХ има право да у Босни и Херцеговини доноси законе који су потребни за провођење одлука Предсједништва БиХ или за вршење функција Парламентарне скупштине по Уставу БиХ. Сходно уставима Републике Српске и Федерације БиХ, само парламенти ентитета могу да усвајају законе који се тичу вршења уставних и законодавних функција ентитетских парламената, а исто правило вриједи и кад је ријеч о кантоналним скупштинама, односно скупштини Брчко дистрикта Босне и Херцеговине. С тим у вези, Дом народа Парламентарне скупштине БиХ јасно и недвосмислено констатује да високи представници у БиХ никад нису имали право да усвајају, доносе или намећу усвајање закона на било којем нивоу власти у БиХ, те да је сваки акт високих представника у том смислу противан позитивном уставном поретку у БиХ и сљедствено, de iure и de facto, апсолутно ништав.

5. Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине чврстог је става да ниједан појединац, домаћи или страни држављанин, нема и не може имати право да у једној независној, демократској и правној држави сам доноси законе. Таква могућност било којег појединца, укључујући и високог представника, није омогућена нити Дејтонским споразумом, нити било којом одлуком Савјета безбједности Уједињених нација, а напосе нити једним уставним актом у Босни и Херцеговини. Подсјећамо да је у Мишљењу Венецијанске комисије из 2005. године о положају, надлежностима и улози високог представника у БиХ наведено да нема мјеста једностраном наметању закона и других правних аката од стране било којег појединца, укључујући и високог представника.
6. Прихватање да било који појединац, укључујући и високог представника, може сам усвајати законске акте у БиХ правно је недопустиво, у колизији је са свим уставним актима у БиХ, као и достигнутим демократским и општим цивилизацијским стандардима. Усвајање законских аката од стране једног човјека, укључујући и високог представника, значило би потпуну правну и политичку делегитимацију било које државе на свијету, потпуну елиминацију њеног суверенитета и довођење земље и свих њених народа и грађана у стање потпуне и ничим условљене политичке зависности од стране тог појединца, а што је у потпуној колизији са преамбулом Устава Босне и Херцеговине и што Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине сматра апсолутно неприхватљивим и што се не смије, под било којим условима, на било који начин толерисати од стране било којег органа или институције у БиХ на било којем нивоу власти.
7. У складу са претходно наведеним правним чињеницама, Дом народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине позива Предсједништво БиХ и Савјет министара БиХ, као и владе Федерације БиХ и Републике Српске, да изврше све неопходне правне, политичке и фактичке радње којима би се сачинио списак свих аката високих представника у БиХ од 1995. године чији садржај је било усвајање законских рјешења.
8. По комплетирању списка противправних аката високих представника из претходне тачке ове Резолуције, Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине ће у складу са својим уставним овлашћењима усвојити акт којим ће сви такви акти високих представника бити проглашени ништавим и стављени ван снаге. У случају да процијени да садржај појединих аката високих представника у садржајном смислу није противан унутрашњем правном поретку, односно да је користан у смислу квалитетног извршавања функција органа и институција у БиХ, Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине може својим актом донесеним у прописаној процедури усвојити материјални садржај таквих аката.
9. Ова Резолуција ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у свим службеним гласницима у Босни и Херцеговини.